
دریادار سیاری:
اتفاقی در غرب آسیا نمی‌افتد 

مگر اینکه بازیگر اصلی‌اش ایران باشد
امیر دریادار حبیب‌الله سیاری، معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش در گفت‌وگو با باشگاه 
خبرنگاران جوان درباره نقش موثر جمهوری اسلامی 
ایران در معادلات منطقه و بین‌المللی گفت: توانمندی 
یک کشور یا بالا رفتن قدرت ملی، نقش هر کشوری را 
در نظام بین‌الملل مشخص می‌شود. وی با بیان اینکه 
مولفه‌های قدرت ملی ما به ویژه در قدرت نظامی و 
نیروهای مسلح در جایگاهی است که نقش ما را در نظام 
بین‌الملل به اثبات رسانده، افزود: امروز هیچ اتفاقی در 
منطقه غرب آسیا نمی‌افتد مگر اینکه بازیگر اصلی‌اش 

نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران باشد.
    

استعفایی که یواشکی رأی نیاورد!
استعفای پرحاشیه الیاس نادران، نماینده مجلس 
که چند روز پیش در اعتراض به عدم بررسی آن در 
صحن مجلس روی زمین نشست، دیروز به صورت 
غیرعلنی در دستور کار قرار گرفت. قالیباف اعلام 
کرد که در رأی‌گیری این جلسه غیرعلنی بیش از 90 
درصد نمایندگان با استعفای نادران مخالفت کردند و 
او در مجلس باقی خواهد ماند. عباس عبدی در واکنش 
به این موضوع نوشت: »وقتی بررسی استعفای نماینده 
هم محرمانه و غیرعلنی شود، دیگر کدام داده مفیدی 

می تواند در اختیار افکار عمومی قرار گیرد؟«
    

غضنفرآبادی: 
گزارش لایحه عفاف و حجاب هنوز 

به شورای نگهبان ارسال نشده
رئیس کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس شورای 
اسامی گفت هنوز گزارش این کمیسیون درباره 
بررسی ایرادات شورای نگهبان در لایحه عفاف و 
حجاب به شورا ارسال نشده است. به گزارش ایسنا، 
موسی غضنفرآبادی توضیح داد: ایرادات شورای 
نگهبان ویرایشی و محتوایی بوده منتهی تعداد آن 
خیلی زیاد نیست؛ کمیسیون حقوقی همه موارد را 
بررسی کرده و اکنون باید هیأت رئیسه مجلس گزارش 
کمیسیون حقوقی درباره رفع ایرادات شورای نگهبان 

را ارسال کند.
    

پزشکیان: 
کل خلافی که از من پیدا کردند، 

راه رفتنم در مجلس بود
مسعود پزشکیان، نماینده تبریز که از سوی 
هیأت‌های اجرایی برای شرکت در انتخابات مجلس 
دوازدهم رد صلاحیت شده، گفت: هنوز جوابی از طرف 
هیأتهای اجرایی به اعتراض من داده نشده است. ما 
اعتراض‌مان را داده‌ایم خوششان آمد تایید می‌کنند 
خوششان نیامد تایید نمی‌کنند. وی افزود: اگر هم 
تاییدم نکنند طبابتم را می‌کنم. در پست‌هایی که 
بودم پیدا کنند ببیند رانت گرفتیم یا رانت دادیم. کل 
خلافی که از من پیدا کردند راه رفتنم در مجلس بود و 
نتوانستند چیز دیگری از من پیدا کنند. اگر خودشان 

را بگردند کلی مشکل دارند.
    

در حاشیه آیین بزرگداشت
دکتر اسلامی‌ندوشن؛

حاضران با شروع سخنرانی 
حدادعادل سالن را ترک کردند

عصر ایران نوشت: مهم‌ترین حاشیه آیین 
بزرگ‌داشت زنده یاد دکتر محمد علی اسلامی ندوشن 
در تالار مؤسسه اطلاعات را می‌توان خالی شدن نیمی 
از صندلی‌ها حین سخنرانی دکتر غلامعلی حداد عادل 
دانست. بازگشت آنان به تالار بلافاصله بعد از اتمام نطق 
او   ولو به شکل نیمه تمام ماندن چاشت جای تردید باقی 
نگذاشت که چرا سالن را ترک کرده‌اند. این رفتار نشان 
داد که در ذهن ترک‌کنندگان وجه گرایش سیاسی آقای 
حداد بر صبغه دانشگاهی او چربیده است. طبعا وقتی 
هم‌فکران او غیر از خودشان را خودی نمی‌دانند حاضران 
هم لابد لختی به بیرون رفتند تا مجلس خودمانی‌تر 
باشد مثل مجلس خودمانی‌تر شورا که در تدارک آن‌اند.

    
روابط عمومی مجلس:

تیراندازی در خیابان مجاهدین اسلام 
ارتباطی به مجلس نداشت

روابط عمومی مجلس شورای اسلامی در خصوص 
تیراندازی در خیابان مجاهدین اسلام طی اطلاعیه‌ای 
اعلام کرد: براساس اطلاعات ارائه شده از سوی مسئولان 
مربوطه، فردی که اقدام به تیراندازی کرد کارمند یک 
شرکت پالایشگاهی، متولد سال ۱۳۶۱ و ساکن استان 
اصفهان است. وی با سلاح شکاری ساچمه‌ای که دارای 
مجوز بود اقدام به تیراندازی هوایی کرد و بلافاصله بعد از 
تیراندازی بازداشت شد که در مراحل بازجویی انگیزه‌ این 
فرد مشخص خواهد شد. گفتنی است در این تیراندازی 

به هیچ یک از شهروندان آسیبی وارد نشده است.
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اولین بار که عوارض خروج از کشور 
در ایران تصویب شد، مقرر شد که دولت 
از هر مسافری که با گذرنامه جمهوری 
اسلامی ایران به خارج از کشور مسافرت 
می‌کند، برای بار اول در هر سال پنج 
هزار تومان و برای بار دوم و بیشتر هم 10 
هزار تومان تحت عنوان »عوارض خروج 
از کشور« اخذ و به حساب درآمد عمومی 

کشور واریز کند. 
این مصوبه مربوط به سال 1364 
است. تا پیش از آن، ایران جزو آن 
دسته بزرگ از کشورهایی بود که پولی 
تحت عنوان عوارض خروج از کشور از 
شهروندانش که می‌خواستند به سفر 

خارجی بروند، نمی‌گرفت. 
با تصویب این قانون اما ایران به 
جمع معدود کشورهایی پیوست که 
برای خروج از خاک آن باید عوارض 
بدهند. سال 64 کشور در بحبوحه جنگ 
بود و نمایندگان مجلس وقت اعلام 
کردند که این قانون با توجه به شرایط 
اقتصادی کشور در زمان جنگ تصویب 

شده است. 
سال‌های بعد اما با اینکه جنگ تمام 
شد، اخذ عوارض برای خروج از کشور 
تمام نشد؛ احیانا از این رو که کشور 
اساسا تا همین امروز هم درگیر جنگی 

ناتمام است! 
بدین ترتیب عوارض خروج از کشور 

هر سال در لایحه بودجه مربوط به آن 
سال افزایش می‌یافت. این افزایش در 
لایحه بودجه سال 97 اما به طور ناگهانی 
سه برابر شد و از 75 هزار تومان به 220 

هزار تومان رسید.  

 عوارض   برای  خدماتی که   نیست
نهایتا امروز هر ایرانی که بخواهد از 
کشور خارج شود اگر مرتبه اولش باشد، 
400 هزار تومان، اگر بار دومش باشد، 
600 هزار تومان و اگر سومین خروجش 
از کشور در سال یا بیش از این باشد باید 
800 هزار تومان عوارض خروج از کشور 
را بدهد. این اعداد البته شامل سفرهای 

زیارتی نمی‌شود. 
تعداد کمی از کشورهای جهان 
این عوارض خروج را از شهروندان 
خود می‌گیرند. آلمان، انگلیس، چین، 
استرالیا، اتریش، ایرلند و ترکیه جزو آنها 
هستند که البته ترافیک هوایی، تعداد 
هواپیماهایی که در فرودگاه‌های این 
کشورها می‌نشینند و برمی‌خیزند و البته 
خدمات حمل و نقلی که به شهروندان 
خود می‌دهند به هیچ وجه قابل مقایسه 

با ایران نیست. 
برای نمونه هیچ یک از این کشورها 
گرفتار چنین معضلی نیستند که 
نیازشان برای پاسخ به تقاضا 550 
فروند هواپیما باشد اما 330 فروند 
هواپیما داشته باشند که 217 فروند 
آنها به دلیل نقص قطعات زمین‌گیر 

هستند! چراکه اساسا هیچ یک از این 
کشورها اسیر تحریم‌های فلج‌کننده‌ای 
که ناوگان هوایی آنها را محدود و فرتوت 

کند، نیستند. 

 وقتی   ریال
 ارزش   خراج دادن  هم   ندارد!

تا پیش از این، افزایش‌ قیمت بلیط 
هواپیما، راهی بود که برای گذاشتن بار 
این تحریم و محدودیت بر دوش مسافر. 
این هفته اما مجلس شورای اسلامی 
راهکار تازه‌ای را تصویب کرده است. 
مجلس همانگونه که برای حل مشکل 
ورشکستگی صندوق‌های بازنشستگی، 
افزایش سن بازنشستگی را تصویب 
کرد تا تاوان بی‌کفایتی در مدیریت 
صندوق‌های بازنشستگی را از نیروی 

کار بگیرد، برای فلج شدن صنعت 
هوایی در جریان تصویب برنامه هفتم 
مصوب کرد که وزارت راه و شهرسازی 
از هر کس که می‌خواهد به صورت 
هوایی از کشور خارج شود، 10 یورو 
اخذ و به حساب مربوط به خزانه‌داری 

کل واریز کند. 
این 10 یورو علاوه بر عوارض خروج 
از کشور است و قرار است جداگانه به 
نرخ ets در بلیط مسافر درج و اخذ شود.

این مصوبه اما چند نکته قابل تامل 
دارد؛ اول آنکه بدین ترتیب ایرانیان 
نه‌تنها جزو معدود مردمانی در دنیا 
هستند که برای خروج از کشورشان باید 
عوارض بدهند، بلکه حالا احتمالا تنها 
مردمی هستند که دو بار این عوارض را 
می‌دهند! یک بار به ریال، یک بار به یورو!
در واقع نکته جالب توجه دیگر این 
است که بهارستانی‌ها ریال را برای 
گرفتن عوارض مضاعف خروج از کشور 
قابل ندانسته‌‌اند. محاسبه بر اساس دلار 
با آن همه شعارهای دلارزدایی هم 
که بیشتر مایه رسوایی بود. بنابراین 
قرعه فال به نام یورو افتاد. البته برخی 
کاربران فضای مجازی به شم اقتصادی 
نمایندگان مجلس برای تعیین »باج 
و خراج خروج از کشور« اشاره کرده 
و نوشته‌اند که اگر مجلس به جای 10 
یورو، عوارض دوم خروج از کشور را 
مثلا 600 هزار تومان تعیین می‌کرد، 
سال آینده در خوش‌بینانه‌ترین حالت 

ارزش آن 600 هزار تومان معادل پنج 
یورو می‌شد. 

با تورمی که میهمان همیشگی 
اقتصاد ایران است، اما این 10 یورو، سال 
آینده نه تنها افت نخواهد کرد، بلکه با 

ریال بیشتری برابری خواهد کرد. 

 معافیت   خاص 
دیگر آنکه مصوبه تصریح می‌کند 
این اقدام »به منظور تأمین منابع مالی 
اجرای طرح‌های توسعه‌ای و ارتقای 
خدمات فرودگاهی در فرودگاه‌های 
بین‌المللی« صورت می‌گیرد؛ اعترافی 
به اینکه مدیران با وجود بودجه‌ها و 
درآمدها، اخذ عوارض 400 و 600 
و 800 هزار تومانی و افزایش‌های 
سرسام‌آور بلیط هواپیما توانایی ارتقای 
خدمات فرودگاهی را ندارند؛ ناگزیر 
باید دست را بیش از پیش در جیب 

مردم فرو برد!
نکته دیگر مصوبه مجلس این 
است که پروازهای با مقاصد زیارتی 
را از حکم خود مستثنی کرده است؛ 
یعنی شهروندانی که به سفر زیارتی 
می‌روند قرار نیست که با پرداخت 
10 یوروی اضافه به تامین منابع مالی 
اجرای طرح‌های توسعه‌ای و ارتقای 
خدمات فرودگاهی کمک کنند و اساسا 
از این تکلیف معاف هستند؛ معافیتی که 
برای بسیاری یادآور آپارتاید عقیدتی و 

مذهبی شد!
به دنبال آن، برخی مصوبه مجلس 
را با این پرسش‌ها به چالش کشیدند که 
آیا آنهایی که به سفر زیارتی می‌روند از 
خدمات فرودگاهی استفاده نمی‌کنند؟ 
آنها شهروند ایران نیستند یا شهروند 

متمایز ایران هستند؟

 افزایش   حقوق   محدود  و
 مالیات   مبسوط

با مصوبه مجلس مبنی بر دریافت 
یک عوارض جدید برای خروج هوایی 
از کشور، آن هم به یورو، بسیاری به این 
موضوع اشاره کردند که دولت و مجلس 
با این تصور که پرواز هوایی آن هم با این 
بلیط‌های گران از عهده طبقه متوسط و 
قشر برخوردار برمی‌آید، به این نتیجه 
رسیده‌اند که این قشر هنوز آنقدر فقیر 

نشده که نتوان دست در جیبش کرد.
دو مصوبه دیروز مجلس اما نشان 
داد که برای دست بردن هر چه بیشتر 
در جیب شهروندان، تفاوتی نمی‌کند 
که از کدام طبقه باشند. مجلس دیروز 
ضریب افزایش حقوق کارمندان در 
لایحه بودجه 1403 را 18 درصد 
تصویب کرد؛ دو درصد کمتر از آنچه که 
در لایحه بودجه امسال تعیین شده بود.

عباس عبدی با اشاره به این مصوبه در 
شبکه ایکس نوشت: »سالی که نکوست 
از بهارش پیداست. امسال۳۵ درصد و 
بیشتر تورم داریم. سقف حقوق مدیران 
حذف شد، افزایش حقوق افراد هم برای 
دومین سال نصف تورم است. غیرقانونی 

و ناعادلانه است.«
در بخشی دیگر از این لایحه، آنطور 
که خبرگزاری تسنیم نوشت، دولت 
مجموع درآمد مالیاتی در سال آینده 
را 1122 میلیارد تومان پیش‌بینی 
کرده که دو برابر درآمد نفت است. بدین 
ترتیب درآمد مالیاتی در لایحه بودجه 

سال آینده 49.8 درصد رشد دارد.
این تکیه بر درآمدهای مالیاتی در 
حالی است که نظام مالیاتی به همان 
اندازه که در اخذ مالیات از حقوق‌بگیران 
و اصناف انضباط سختگیرانه‌ای دارد، در 
گرفتن مالیات از دو میلیون خانه خالی 
که اغلب متعلق با بانک‌ها و نهادهای 
خصولتی است و در ستاندن مالیات از 
نهادهای خاص اما ثروتمندی مانند 
سازمان اوقاف، آستان قدس، ستاد 
اجرایی فرمان امام و ده‌ها سازمان و نهاد 

مشابه دیگر سهل‌انگار و عاجز است.
با این وصف افزایش مالیات‌ها باز هم 
منجر به فشار بیشتر بر مردم در شرایط 
تحریمی خواهد شد. محدود کردن 
افزایش حقوق کارمندان، افزایش قابل 
توجه درآمدهای مالیاتی، تصویب 
افزودن 10 یوروی دیگر به هزینه 
سفرهای خارجی هوایی و در صدر اینها 
پیشگیری موقتی از زمین‌گیر شدن 
کامل صندوق‌های بازنشستگی با بالا 
بردن سن بازنشستگی، ناظران را به 
این نتیجه رسانده که دولت و مجلس 
کماکان ورشکستگی اقتصادی را با 
دست بردن هرچه بیشتر در جیب مردم 

پنهان می‌کنند!

جبران کسری منابع مالی با افزایش مالیات‌ها و افزودن 10 یوروی دیگر به عوارض خروجی؛

دست‌هایی که بیش از پیش  در جیب مردم فرو می‌روند
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

با مصوبه جدید مجلس 
ایرانیان حالا احتمالا تنها 

مردمی هستند که برای 
خروج از کشورشان دو بار 
عوارض می‌دهند! یک بار 

به ریال، یک بار به یورو! 
طرفه آنکه بهارستانی‌ها 

ریال را برای گرفتن عوارض 
مضاعف خروج از کشور قابل 

ندانسته‌‌اند. محاسبه بر اساس 
دلار با آن همه شعارهای 

دلارزدایی هم که بیشتر مایه 
رسوایی بود. بنابراین قرعه 

فال به نام یورو افتاد

تکیه دولت بر درآمدهای 
مالیاتی در حالی است 

که نظام مالیاتی به همان 
اندازه که در اخذ مالیات 

از حقوق‌بگیران و اصناف 
انضباط سختگیرانه‌ای دارد، 
در گرفتن مالیات از نهادهای 

خاص اما ثروتمند، مانند 
سازمان اوقاف، آستان قدس، 

ستاد اجرایی فرمان امام و ... 
سهل‌انگار و عاجز است

فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: امروز بجز زیرمجموعه‌های 
جریان اصولگرایی که مشغول نوعی از رقابت درون گفتمانی 

هستند شور و شوقی در سایر احزاب و جریانات سیاسی برای 
انتخابات مجلس ۱۴۰۲ دیده نمی‌شود.

حسن رسولی درباره شکل‌گیری انتخابات مشارکتی-رقابتی 
اظهار کرد: برای تحقق یک انتخابات سالم، رقابتی، پرشور و با 
مشارکت بالا در کنار سایر عوامل و زمینه‌ها، ۳ مولفه مهم باید به 
نحو مطلوب سازماندهی و تجهیز شوند تا این رویداد سیاسی به 

نحو مطلوب شکل بگیرد.
وی توضیح داد: نخستین عامل میزان رضایت مردم به معنای 
اکثریت آحاد جامعه از شرایط عمومی اعم از اوضاع اقتصادی، 
اجتماعی، فرهنگی و سیاسی کشور است. به هر میزانی که 
رضایت اکثریت مردم از نظام حکمرانی بالاتر باشد؛ انگیزه و زمینه 
بهتری برای شرکت مسئولانه مردم در انتخابات فراهم می گردد.

این فعال سیاسی افزود: عامل دوم نامزدها و احزاب و گروه‌های 
پشتیبان آنها هستند. احزاب و گروه‌ها و جریانات سیاسی اگر 
پرتوان به امر تبیین مواضع و نامزدگزینی و اهداف و برنامه‌های 
خودشان و نیز به تبلیغات انتخاباتی بپردازند، می‌توانند به سهم 
خود بستر مطلوب برای شکل‌گیری فضای انتخابات مشارکتی 

را فراهم کنند.
وی ادامه داد: عامل سوم نحوه انجام وظیفه بخش‌های 
اجرایی و نظارتی انتخابات است. به هر میزانی که نگاه حاکم بر 
این دو بخش مشارکت‌جویانه‌تر باشد سبد پیش روی انتخاب 
کنندگان از تنوع و قابلیت بالاتری برای انتخاب برخوردار است 
بنابراین در سبد و ویترین انتخاباتی اکثر سلایق سیاسی با این 
نگاه غیرتنگ‌نظرانه مشاهده خواهند کرد که نامزدهای مطلوب 

خود را در صحنه دارند. این فعال سیاسی اصلاح‌طلب اظهار 
کرد: در شرایط فعلی نارضایتی بر میزان رضایت از نظام سیاسی 
کشور غلبه دارد و از این نظر متولیان امر انتخابات موظفند در 
این حوزه با سرعت تغییراتی ایجاد کنند که شرایط تغییر کند 
در غیر این صورت اگر نارضایتی تا روز ۱۱ اسفند ادامه داشته 
 باشد طبعا نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم که مشارکت بالا 

تحقق پیدا کند.
حسن رسولی گفت: امروز به جز زیرمجموعه‌های جریان 
اصولگرایی که در حال حاضر مشغول نوعی از رقابت درون 
گفتمانی هستند، شور و شوقی در سایر احزاب و جریانات سیاسی 
دیده نمی‌شود، لذا فکر می‌کنم برای تحقق برگزاری انتخابات 

پرشور متولیان امر کارهای انجام نداده بسیار زیادی دارند.

حسن رسولی:

بجز اصولگرایان، شور و شوق انتخاباتی در سایر جریانات سیاسی دیده نمی‌شود

گفت وگو

فعال سیاسی اصولگرا می‌گوید: ما حریف خالص‌سازها 
هستیم به شرطی که مردم در انتخابات مشارکت کنند و آنها 

را پس بزنند.
منصور حقیقت‌پور در گفت‌وگو با خبرآنلاین از تحرکات و 
قدرت‌گرفتن دوباره »حلقه ارومیه« سخن گفت و افزود: آقای 
محصولی ادعا دارد که خالص‌سازی یعنی شایسته‌سالاری اما 
ما مخالف این حرف و منطق هستیم. خالص‌سازی او، از همان 
مظلوم کردن حمید و مهدی باکری شروع شد و اتفاقا خود ایشان 
هم شروع کرد. خالص‌سازی مخالف عدالت است، یعنی افراد 

حلقه خاص یعنی حلقه ارومیه بر مملکت حاکم شوند، بقیه 
آدم‌ها هم هیچ.

او توضیح داد: حلقه‌ای در مقطعی رویش کرده و طی سال‌های 
اخیر نیز در قالب جبهه پایداری خود را نشان داد و نمود پیدا کرده 
است، اینها اکنون مهندسی خالص‌سازی کشور را انجام می‌دهند. 
یعنی بر مراکز تولید ثروت خیمه زده و به نفع گروه و حزب 
خودشان چپاول می‌کنند و هر چه آدم عاقل، شایسته و فرهیخته 
را حذف کرده و به حاشیه می‌رانند؛ از اساتید دانشگاه گرفته تا 
شخصیت‌های سیاسی، افراد موثر فرهنگی و حتی در حوزه 

علمیه در حال خالص‌سازی هستند و بسیاری را کنار می‌گذارند.
حقیقت‌پور در پاسخ به اینکه پشتوانه این خالص‌سازی‌ها 
چیست و چه کسانی هستند، بیان کرد: این جریان فکری یک 
حلقه در قم داشت و یک حلقه دیگر در ارومیه که در نهایت در 

جبهه پایداری به یکدیگر متصل شدند. با غفلت از حکمرانی، 
این جریان توانستند برخی نهادهای دولتی در کشور را در اختیار 
بگیرند و با تکیه بر این نهادهای دولتی سرانجام توانستند دولت، 
مجلس، صداوسیما، کیهان و نهادهای دیگر را در اختیار بگیرند و 

پشتوانه مالی نیز که دارند.
وی افزود: اینها در شستا، صندوق بازنشستگی و جاهای 
مختلف خیمه زدند؛ همچنین در برخی نهادهای نظارتی و نیز 

نهادهای دیگری که نام نمی‌برم. 
وی با تاکید بر ضرورت مشارکت مردم در انتخابات برای کنار 
زدن این جریان، گفت: من امیدوارم شورای نگهبان به عنوان محل 
مقابله با ادبیات دیکتاتوری در مقابلشان ایستادگی کند. شورای 
نگهبان با استوانه‌ای که عدالت مدارها باید به آن تکیه دهند، در 
مقابل اینها بایستد و این ۲۸ درصدی که به ناحق رد صلاحیت 

شدند را برگرداند.

حقیقت‌پور:

حریف خالص‌سازان می‌شویم، اگر...

گفت وگو


